

新聞稿

SOSKELY 第七度於「香港國際七人欖球賽」推動緩害外展工作

(香港, 2018 年 4 月 6 日) - 「2018 國泰航空/匯豐銀行香港七人欖球賽」今日正式掀起帷幕。不經不覺, 啟勵扶青會(啟勵)與香港欖球總會已屬第七度合作, 攜手於此大型體育賽事中, 提升本地青年關注酒精相關的危害意識。透過啟勵緩害外展服務 SOSKELY, 我們希望紓緩本港未成年人士飲酒及暴飲的問題、致力將暴飲帶來之傷害減至最低, 還有介入具酒精中毒的潛在個案。我們旨在為場內所有青年提供安全、零酒精的空間, 以及非批判性的緩害訊息和情緒支援。

香港欖球總會行政總監麥偉彬, 就啟勵跟欖球總會的緊密合作關係賦予正面評價, 「啟勵在香港學校具備很強的影響力; 並屬青年社區一個知名, 且備受大眾認可的機構。我們跟啟勵有着共同願景, 旨在幫助青年發掘個人潛能。因此, 我認為, 沒有任何一個團體比啟勵更適合擔任我們的合作夥伴了。」

4 月 6 日至 8 日, 由啟勵員工組成的 SOSKELY 團隊, 將連同 30 名義工進駐香港大球場, 提醒青年時刻補充足夠水份、照顧同行的夥伴朋友, 以及在適當時休息。我們希望場內青年都能在安全環境下, 盡情享受精彩十足的欖球盛賽。(啟勵推動的 3 個重要緩害訊息: 「Water is your H2bro」、「Look after your squad」、「Know when to chill」)

此外, 我們向場內青年免費派發一系列印有緩害訊息的紀念品, 連同載有啟勵安全資訊卡、節日套件之活動背包; 從而引領他們觀賞賽事時, 隨時為涉及酒精的情況作充足準備。同時, 我們於 SOSKELY 零酒精休息區裡, 為青年安排各種互動遊戲, 讓他們於需要歇息之際, 稍作休息、到處逛逛。

今年, SOSKELY 亦會繼續推動一個既簡易, 又相當實用、有效的「復原臥式」訊息。我們希望年輕人能把這個重要的緩害策略傳揚到同儕當中。將患者置於復原臥式的姿勢, 有助確保他們的氣道暢通, 慎防口腔內的嘔吐物或液體阻塞氣道。

SOSKELY 的主帳篷及休息區位於香港大球場西翼高層 (Block 333 及 334)。

2017 年, SOSKELY 除了進駐香港國際七人欖球賽外, 還於另外 3 個大型音樂活動中, 推動外展服務。在這些活動內, 我們聯同 103 名熱心義工, 首次打破過往派水紀錄, 向場內青年派發合共超過 4,100 公升清水; 並為他們提供安全空間, 以及情緒支援。

啟勵扶青會行政總監——蕭加欣表示，「我們推行 SOSKELY 活動之主要目的，乃教導青年如何減低飲酒時面對的風險。我們明白，我們並非能夠輕易控制青年選擇。可是，若我們能夠為青年提供合適的資訊及處理方法，將有助啟發他們時刻為自己和朋輩作出明智抉擇，從而安全地享受七人欖球賽，或其他活動。」

媒體查詢：

嚴慧子小姐

高級傳訊及資源發展經理

電話: 2521 6890

電郵: rosannayim@kely.org

Elite Step Asia (代表香港欖球總會)

Sean Moore (英) 或 Andy Yeung (中)

電話: 9095 8889 or 9491 8589

電郵: Sean.moore@elitestep.com / andy.yeung@elitestep.com

關於啟勵扶青會

啟勵扶青會(啟勵)屬非政府資助的雙語慈善機構，為本地 14 至 24 歲的華語、少數族裔，以及英語青年提供全面支持。

我們的使命是啟發青年潛能，讓其盡展所長。

我們的項目及服務，由傳遞預防濫藥及酗酒知識、增強抗逆能力、展開相關緩害教育，以至推動正向青年發展予處於弱勢的青年。我們認真關注本港青年於成長路上，遇上的各種挑戰；繼而從其角度及發展出發，引領他們裝備關鍵的生活技能及抗逆能力。

啟勵的三類核心服務：

- 預防及緩害教育
- 正向青年發展
- 推廣活動

kely.org

關於香港國際七人欖球賽

香港國際七人欖球賽於 1976 年首次舉辦，今年為 43 週年；經過多年來的努力經營，賽事已成為享譽國際的七人欖球盛事。1999 年，香港國際七人欖球賽正式成為世界七人欖球系列賽分站之一。時至今日，也是「滙豐世界七人欖球系列賽」唯一有 40 支勁旅參賽的分站，冠絕其他分站。香港欖球總會是唯一的國際欖球總會成員曾兩度(1997 年及 2005 年)主辦欖球世界盃賽。

關於香港欖球總會

香港欖球總會於 1952 年成立，是國際欖球理事會(World Rugby)成員之一，也是亞洲欖球總會(ARFU)的創始成員之一。香港欖球總會致力推動本港及亞洲區的欖球發展。總會是「國泰航空/滙豐香港國際七人欖球賽」的主辦單位，也是唯一主辦過兩次七人欖球世界盃賽事的欖球總會(1997 年及 2005 年)。總會積極把國際頂級欖球賽事帶給香港及區內球迷，著名的「比迪素盃」分別在 2008 年及 2010 年在港舉行，而國際勁旅 British& Irish Lions 亦於 2013 年首度在港作賽。在本地欖球方面，每年的成人欖球聯賽共 70 多支男、女子欖球隊競逐冠軍寶座；除此以外，大專、學校、青少年及小型欖球聯賽及各類型的錦標賽均有助推動和普及欖球在社區各層面的發展。